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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Αγαπητοί Συνάδελφοι

Το 3ο Αιγαιοπελαγίτικο Οδοντιατρικό Συνέδριο θα 
πραγματοποιηθεί στις 2 & 3 Ιουλίου 2016 στο Δημοτικό Θέατρο 
Μυτιλήνης, υπό την ευθύνη του Οδοντιατρικού Συλλόγου 
Λέσβου και την ενεργό συμμετοχή των Οδοντιατρικών Συλλόγων 
Δωδεκανήσου, Σάμου, Χίου. Πιστεύω ότι σιγά-σιγά γίνεται 
πλέον θεσμός για τα νησιά μας και ο στόχος μας υλοποιείται. 
Όταν το ξεκινήσαμε πριν 6 χρόνια είχαμε σαν πρώτο στόχο να 
δημιουργήσουμε ένα Συνέδριο στο ακριτικό Αιγαίο μας, για 
την πληρέστερη και έγκαιρη ενημέρωση των Συναδέλφων μας, 
αλλά και σαν δεύτερο, να τονώσουμε τις μικρές μας κοινωνίες 
με τον Συνεδριακό τουρισμό, οργανώνοντας ολιγοήμερες 
διακοπές, εκ περιτροπής κάθε δύο χρόνια, στα πολύ όμορφα νησιά μας.

Το φετινό θέμα του Συνεδρίου «Πρόληψη μέσω της έγκαιρης θεραπείας στην 
αντιμετώπιση του Οδοντιατρικού ασθενούς» θα βοηθήσει τους συναδέλφους στην 
τεκμηρίωση των νέων απόψεων, που αφορούν την πρόληψη, και την αντιμετώπιση 
παθήσεων αλλά και τεχνικών, που μας απασχολούν τόσο έντονα στην καθημερινή 
πράξη. Αυτό το δύσκολο έργο το έχουν αναλάβει οι πολύ καταξιωμένοι και αγαπητοί 
από τα φοιτητικά μας χρόνια Καθηγητές καταθέτοντας το απόσταγμα των γνώσεων και 
της εμπειρίας των χρόνων, που υπηρετούν την τόσο όμορφη επιστήμη μας.

Θέλω ως Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής να ευχαριστήσω από βάθη καρδίας 
και να εκφράσω την πολύ μεγάλη εκτίμησή μου προς τον Πρόεδρο της Επιστημονικής 
επιτροπής Καθηγητή Ε.Κ.Π.Α. Δρούκα Βύρωνα, για την κοπιαστική προσπάθεια να  
οργανώσει το θεματολόγιο του συνεδρίου, αλλά και να συνεργασθεί με τους τόσο 
καταξιωμένους ομιλητές που μας πρότεινε, για να έχουμε μία πλήρη ενημέρωση από τις 
ειδικότητες της Οδοντιατρικής. Επίσης να ευχαριστήσω τα μέλη του Δ.Σ. του Ο.Σ.Λ. που 
χωρίς την ακούραστη προσπάθειά τους δεν θα είχε επιτυχία το Συνέδριό μας.

Αποτελεί τιμή μας, που θα έχουμε μαζί μας τον Καθηγητή του Πανεπιστημίου  Αιγαίου 
κ. Ζούρο Νικόλαο, που η ομιλία του θα είναι η κεντρική στην Τελετή Έναρξης για το 
Απολιθωμένο Δάσος της Λέσβου. Ιδιαίτερα θέλω να ευχαριστήσω την Περιφέρεια Β. 
Αιγαίου και κυρίως την Περιφερειάρχη Χ. Καλογήρου, όπως και την Αντιδήμαρχο του 
Δήμου Μυτιλήνης Α. Αντωνέλλη, για την  τόσο σημαντική υποστήριξη τους, καθώς και 
τους χορηγούς του Συνεδρίου μας, που χωρίς την δική τους βοήθεια δεν θα μπορούσε 
να πραγματοποιηθεί το 3ο Αιγαιοπελαγίτικο Συνέδριο, αν λάβουμε υπ’οψιν τους πολύ 
δύσκολους οικονομικά καιρούς που διανύουμε.

Σας καλωσορίζουμε στο 3ο Αιγαιοπελαγίτικο Συνέδριο, που μαζί με την επιστημονική 
σας ενημέρωση, να γνωρίσετε το υπέροχο και πανέμορφο νησί της Σαπφούς, του 
Αρίωνα, του Σεφέρη, του Ελύτη, του Μυριβήλη και τόσων άλλων, που κόσμησαν τον 
Ελληνικό πολιτισμό μας. Ακόμη το νησί μας θεωρείται και ιερό νησί με το πλήθος των 
Αγίων, που έζησαν και γαλήνεψαν με την χάρη τους τις ψυχές των Χριστιανών.

Με πολλή εκτίμηση
Π. Λαμπούσης

Πρόεδρος Οδοντιατρικού Συλλόγου Λέσβου



ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΥ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Αγαπητοί συνάδελφοι και φίλοι, απετέλεσε για μένα 
ιδιαίτερη χαρά και τιμή η ανάθεση  της επιστημονικής ευθύνης 
και διοργάνωσης του 3ου Αιγαιοπελαγίτικου Οδοντιατρικού 
Συνεδρίου εκ μέρους της οργανωτικής επιτροπής και του 
διοικητικού συμβουλίου του Οδοντιατρικού Συλλόγου Λέσβου.

Χαρά επειδή ακόμα μια φορά μου δίνεται η επιστημονική 
ευκαιρία να βρεθώ στην πεφιλημένη μου Λέσβο, που στη 
μακριά μου Ακαδημαϊκή θητεία, ούτε στιγμή λησμόνησα το 
ασημοστραφτάλισμα της ελιάς και το Λεσβιακό ηλιόφως, 
μοναδικό στη Μεσόγειο καθώς σπάταλα  σκορπιέται λούζοντας 
ολάκερο το νησί ίσαμε τις απέναντι ακτές της Αιολίας. Τιμή 

επειδή ακόμα μια φορά οι  ομότεχνοι μου με τίμησαν επιστημονικά με το σεβασμό και την 
αγάπη τους. Τους τα ανταποδίδω διαχρονικά και εις το διηνεκές.

Το πρόγραμμα του συνεδρίου και το  θεματολόγιο του σχεδιάστηκε προσεκτικά από 
μια μικρή ομάδα φίλων και συναδέλφων της Οδοντιατρικής Σχολής Αθηνών.

Αποβλέπει δε, στην ανάδειξη ερωτημάτων μα και προβλημάτων που αποτελούν 
βασικά συστατικά της καθημερινής και μαχόμενης Οδοντιατρικής, που συχνά δοκιμάζουν 
κυρίως τον γενικό Οδοντίατρο ο οποίος ουδέποτε απώλεσε τη διαχρονική του αξία στο 
υγειονομικό γίγνεσθαι της Ελληνικής κοινωνίας.

Η ομάδα των προσκεκλημένων ομιλητών ίσων και ισάξιων με τους λοιπούς 
Ακαδημαϊκούς ομολόγους που σήμερα δεν μοιράζονται μαζί μας το βήμα, μόνο και 
μόνο για λόγους εναλλαγής των ομιλητών, επαγωγικά προσεγγίζουν τη θεματολογία 
τους, σύμφωνα με τα σύγχρονα επιστημονικά θέσφατα, συνεισφέροντας άμεσα στην 
τόσο σημαντική και αναγκαία για τις ημέρες μας συνεχή επιστημονική επιμόρφωση.

Σε πείσμα των χαλεπών καιρών που ματώνουν τους χειμαζόμενους Πανέλληνες 
απλώνω χέρι φιλοξενίας σε όλους τους Αιγαιοπελαγίτες και “εν επιστήμαις„ 
αδελφούς.

Θάταν τέλος παράληψη η μη επισήμανση της εργώδους  προσπάθειας και 
προσφοράς που κατέβαλε ο Πρόεδρος του Οδοντιατρικού Συλλόγου Λέσβου κ. 
Παναγιώτης Λαμπούσης για την άρτια διοργάνωση της διημερίδας.

Την αγωνία του την μοιράστηκα σε όλη τη διάρκεια του οδοιπορικού.

Προς όλους,
Υμέτερος Βύρων Χρ. Δρούκας

Ομότιμος Καθηγητής ΕΚΠΑ



ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ  ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Πρόεδρος Λαμπούσης Παναγιώτης
 Πρόεδρος Ο.Σ.Λέσβου

Μέλη Βογιατζής Ιωάννης, Γραμματέας Ο.Σ.Λέσβου

 Διακογεωργίου Νικόλαος, Πρόεδρος Ο.Σ.Δωδεκανήσου

 Καραμούζος Ανδρέας, Πρόεδρος Ο.Σ.Χίου

 Καραχάλια Καλλιρρόη, Αντιπρόεδρος Ο.Σ.Λέσβου

 Καραγεωργίου Ευστράτιος, Μέλος Δ.Σ. Ο.Σ.Λέσβου

 Μαυρίκης Εμμανουήλ, Πρόεδρος Ο.Σ.Σάμου                                           

 Μουτζούρη Αικατερίνη, Ταμίας Ο.Σ.Λέσβου

 Παπουτσή Βαρβάρα, Μέλος Δ.Σ.  Ο.Σ.Λέσβου

 Πασχαλίδης Δημήτρης, Μέλος Δ.Σ.  Ο.Σ.Λέσβου

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ Δρούκας Βύρων
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ Ομότιμος Καθηγητής ΕΚΠΑ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

ΟΜΙΛΗΤΕΣ Γαρέφης Παύλος    
ΚΑΤΕΥΘΥΝΟΜΕΝΟΥ Ομότιμος Καθηγητής Α.Π.Θ.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ Κούρτης Στέφανος
 Αναπληρωτής Καθηγητής Προσθετικής Ε.Κ.Π.Α

 Λιναρδάκου Αικατερίνη
 DDs  MSc Γναθολόγος

 Μαδιανός Φοίβος
 Καθηγητής Περιοδοντολογίας Ε.Κ.Π.Α

 Νικολάου Παντελής
 MSc ClinDent

 Παπάζογλου Ευστράτιος
 Επίκουρος Καθηγητής Οδοντικής Χειρουργικής Ε.Κ.Π.Α.

 Σκλαβούνου Αλεξάνδρα
 Καθηγήτρια Στοματολογίας Ε.Κ.Π.Α.

 Τοπουζέλης Νικόλαος
 Καθηγητής Ορθοδοντικής Α.Π.Θ.

 Φαρμάκης Ελευθέριος-Τέρρυ
 Επίκουρος Καθηγητής Ενδοδοντίας Ε.Κ.Π.Α.
             
ΤΙΜΗΤΙΚΟΣ             Μαντζαβίνος Ζαχαρίας
ΟΜΙΛΗΤΗΣ τ.Καθηγητής Ε.Κ.Π.Α.



Βύρων Δρούκας
Μεταπτυχιακές σπουδές στη Σουηδία.
Επιστρέφοντας εισηγείται την ένταξη και διδασκαλία της Γναθολογίας, ως γνωστικού 
αντικειμένου στον Τομέα Προσθετολογίας, η οποία γίνεται αποδεκτή από  τον  
Πρόεδρο και το Διοικητικό συμβούλιο της Σχολής. Μετά την εκλογή του ως τακτικού 
Καθηγητού εισηγείται εκ νέου στον Πρόεδρο της Σχολής, την ίδρυση της Κλινικής 
Αντιμετώπισης Στοματοπροσωπικού Πόνου.
Παράλληλα υποβάλλει αναλυτικό πρόγραμμα διδασκαλίας και εκπαίδευσης, 
στη Φυσιολογία και Παθολογία του Στοματογναθικού Συστήματος, το οποίο τελικά 
εντάσσεται στο προπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών της Σχολής.
Ως διευθυντής της Κλινικής Στοματοπροσωπικού Πόνου επεξεργάζεται εξειδικευμένο 
πρόγραμμα μεταπτυχιακής εκπαίδευσης, διδασκαλίας και κλινικής άσκησης, στην 

Κλινική Στοματοπροσωπικού Πόνου τριετούς φοίτησης, με την ενεργό σύμπραξη, συνεργασία και 
διδασκαλία πέντε κλινικών της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών.
Το συγγραφικό του έργο αριθμεί τέσσερα συγγράμματα και σημαντικό αριθμό εργασιών και 
ετεροαναφορών σε διεθνή περιοδικά, διδακτορικές διατριβές και ξενόγλωσσα συγγράμματα.
Συνεχής παρουσία σε Οδοντιατρικά και Ιατρικά συνέδρια με εισηγήσεις, ανακοινώσεις και στρογγυλά 
τραπέζια στην Ελλάδα κα σε διεθνή Forum. Μέλος Ελληνικών Επιστημονικών Εταιρειών. Μέλος της 
Ελληνικής Εταιρείας Κεφαλαλγίας. Ιδρυτικό μέλος και Εθνικός αντιπρόσωπος επί σειρά ετών στην 
European Academy of Craniomandibular Disorders.
Αντιπρόεδρος και πρόεδρος της European Academy of Orofacial Pain.
Senior Member της Society of Oral Physiology. Ιδρυτικό μέλος και νυν πρόεδρος της Ελληνικής 
Εταιρείας Στοματοπροσωπικού Πόνου. Σήμερα διδάσκει ως Ομότιμος Καθηγητής στο Μεταπτυχιακό 
πρόγραμμα σπουδών της Οδοντιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ, επιβλέποντας παράλληλα διπλωματικές 
εργασίες και διδακτορικές διατριβές των μεταπτυχιακών φοιτητών.

Γαρέφης Παύλος
Γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη και το 1965 έλαβε το  Πτυχίο  Οδοντιατρικής,  από την 
Οδοντιατρική Σχολή του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσ/νίκης 
Το 1973 έλαβε το Διδακτορικό δίπλωμα στην Προσθετική και το 1977 μετεκπαιδεύθηκε 
στην οδοντιατρική σχολή του Παν/μίου της Γενεύης. Το 1982 αναγορεύθηκε Υφηγητής 
το 1986 Αναπληρωτής καθηγητής και το 1990 καθηγητής.
Από το 1986 μέχρι το 2008 ήταν διευθυντής του εργαστηρίου Ακίνητης Προσθετικής 
και Προσθετικής Εμφυτευματολογίας και από το 2003 μέχρι το 2008 διευθυντής 
του Μεταπτυχιακού προγράμματος της Οδοντιατρικής Σχολής του Αριστοτέλειου 
Πανεπιστημίου Θες/νίκης 
Το 1992 διορίσθηκε ως  Τακτικό  μέλος Εθνικού Γνωμοδοτικού συμβουλίου έρευνας 

( ΕΓΣΕ) του Υπουργείου Έρευνας και Τεχνολογίας,  στον Κλάδο Ιατρικών Επιστημών. Διετέλεσε 
Πρόεδρος της Οδοντιατρικής Σχολής(1997-1991), μέλος της συγκλήτου του Α.Π.Θ και Πρόεδρος 
της Στοματολογικής Εταιρείας Β.Ελλάδος (1997-2001) και επί μια δεκαετία πρόεδρος του 
Πανεπιστημιακού Γυμναστηρίου.
Την περίοδο 2003-2004 συμμετείχε ως Αντιπρόσωπος της Ελλάδας στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή για 
της ειδικότητα της Προσθετικής. Το 2000 τιμήθηκε από των σύνδεσμο Λιβανέζων οδοντιάτρων που 
σπούδασαν στο ΑΠΘ. Το 2007 τιμήθηκε για την προσφορά του στο Πανεπιστημιακό Γυμναστήριο. 
To 2008 ανακηρυχθηκε επίτιμος προέδρος  της Στοματολογικής Εταιρείας Βορείου Ελλάδος για 
την μακροχρόνια και εξαιρετική προσφορά στην Εταιρεία. Το 2010 τιμήθηκε από τον Οδοντιατρικό 
σύλλογο Θεσσαλονίκης,και από την Πανελλήνια Ομοσπονδία Οδοντοτεχνίας. Το 2011 τιμήθηκε 
στην Λευκωσία και ανακηρυχθηκε επίτιμο μέλος του οδοντιατρικού συλλόγου Λευκωσίας και 
Κερύνειας. Έχει  συγγράψει 2 επιστημονικά συγγράμματα (1986 και 2013) και 6 εκπαιδευτικά βιβλία 
έχει δημοσιεύσει 120 επιστημονικές εργασίες  σε ελληνικά και ξένα περιοδικά με σημαντικό αριθμό 
ετεροαναφορών έχει ανακοινώσει 280 επιστημονικές εργασίες και έχει δώσει πολλά σεμινάρια και 
διαλέξεις ως προσκεκλημένος ομιλητής στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.
Έχει επιβλέψει την εκπόνηση 22 διδακτορικών διατριβών που περατώθηκαν και 6 διπλωματικών 



εργασιών του μεταπτυχιακού προγράμματος.
Είναι μέλος των πολιτιστικών σωματείων «ΤΕΧΝΗ» και «Φίλοι Μουσείου Βυζαντινού Πολιτισμού» και 
μέλος της Χορωδίας των ΦΜΒΠ. Από το 2010 έχει παρουσιάσει 4 οπτικοακουστικές συνθέσεις με 
αντικείμενο τις εντυπώσεις ενός ταξιδευτή από τα πολιτιστικά ταξίδια με τους φίλους του Μουσείου 
Βυζαντινού Πολιτισμού (Κωνσταντινούπολη, Καππαδοκία και Άνω Συρία, Πολιτιστικό πανόραμα 
Ρουμανίας και Εντυπώσεις από τη Συρία λίγες μέρες πριν ξεσπάσει ο πόλεμος).

Στέφανος Κούρτης
Έλαβε Πτυχίο από την Οδοντιατρική Σχολή του ΕΚΠΑ το 1986. Μετεκπαιδεύτηκε  
στην Οδοντιατρική Σχολή Πανεπιστημίου Τubingen της (τότε) Δ. Γερμανίας στην 
Προσθετική και τα Οδοντικά Εμφυτεύματα 1988-1990. Έλαβε Διδακτορικό Δίπλωμα 
του Πανεπιστημίου Αθηνών το 1992.
Από το 1990  ως  Αμισθος Επιστημονικός Συνεργάτης Πανεπιστημίου Αθηνών 
και μέχρι σήμερα ως Αναπληρωτής Καθηγητής συμμετέχει στην διδασκαλία 
των προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητών της Οδοντιατρικής Σχολής Παν/
μιου Αθηνών. Επίσης έχει  συμετάσχει  σε ελληνικά και διεθνή Συνέδρια  ενώ έχει 
προσκληθεί επανειλημμένα σε Μετεκπαιδευτικά μαθήματα Επιστημονικών Εταιρειών 
και Οδοντιατρικών Συλλόγων. Έχει συγγράψει πολλαπλά επιστημονικά άρθρα σε 
ελληνικά και διεθνή οδοντιατρικά περιοδικά.  

Κατερίνα Λιναρδάκου
DDS, MSc, Κλινική Αντιμετώπιση Στοματοπροσωπικού Πόνου (Γναθολόγος) – 
Υποψήφια διδάκτωρ Οδοντιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ
Επιστημονικός Συνεργάτης Κλινικής Αντιμετώπισης Στοματοπροσωπικού Πόνου, 
Οδοντιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ
Έχει δημοσιεύσει εργασίες με θέματα που αφορούν το γνωστικό αντικείμενο στο 
οποίο έχει εξειδικευθεί.
Μετέχει σε όλες τις δραστηριότητες της Κλινικής Στοματοπροσωπικού Πόνου με 
ανακοινώσεις, εισηγήσεις και επιτραπέζιες επιδείξεις.
Το ερευνητικό και κλινικό της ενδιαφέρον εστιάζεται κυρίως στις κεφαλαλγίες και 
στα αυτοάνοσα νοσήματα.
Στην Πανεπιστημιακή κλινική υπηρετεί ανελλιπώς πλέον των 15 ετών. Είναι ιδρυτικό 
μέλος της Ελληνικής Εταιρείας Στοματοπροσωπικού Πόνου και τακτικό μέλος της 

Ευρωπαϊκής Ακαδημίας Στοματοπροσωπικού Πόνου. 

Φοίβος Μαδιανός 
Ο κ. Φοίβος Μαδιανός είναι Καθηγητής Περιοδοντολογίας στην Οδοντιατρική 
Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών.  Είναι υπεύθυνος 
του Μεταπτυχιακού Προγράμματος του Εργαστηρίου Περιοδοντολογίας, καθώς 
επίσης και Διευθυντής της Μονάδας Οστεοενσωματούμενων Εμφυτευμάτων της 
Οδοντιατρικής Σχολής.
Είναι ο απερχόμενος Πρόεδρος της European Federation of Periodontology, ενώ 
είναι member of the Executive Committee της EFP από το 2011. Έχει διατελέσει Board 
member of the Continental European Division of the IADR (2010-2013).
Έχει δημοσιεύσει περισσότερες από 60 εργασίες σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά, 
τα οποία έχουν λάβει περισσότερες από 2500 αναφορές, ενώ έχει λάβει διεθνή 
βραβεία για την ερευνητική του δραστηριότητα, όπως το “Hans-R. Mülhemann Re-
search Prize” από την Swiss Society of Periodontology το 1997, το “Anthony A. Rizzo 

Award” από την IADR το 2004 και το “Clinical Research Award” από την American Academy of Perio-
dontology το 2006. 



Παντελής Νικολάου
Πτυχιούχος της Οδοντιατρικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακου 
Πανεπιστημίου Αθηνών. 
Είναι κάτοχος τριετούς Μεταπτυχιακού Διπλώματος Κλινικής Ειδίκευσης στην 
Αντιμετώπιση Στοματοπροσωπικού Πόνου (MScClinDent) στο ίδιο Πανεπιστήμιο, 
όπου και είναι εώς σήμερα επιστημονικός συνεργάτης.
Το ερευνητικό του ενδιαφέρον ως υπ. Διδάκτορα στην Οδοντιατρική Σχολή 
Αθηνών, αφορά την μελέτη των παραμέτρων ψυχοφυσιολογίας σε ασθενείς με 
Στοματοπροσωπικό Πόνο και Δυσλειτουργία Στοματογναθικού Συστήματος.
Επιπρόσθετα κατέχει πτυχίο Οδοντοτεχνικής από την Σχολή Επιστημών Υγείας του  
ΑΤΕΙ Αθηνών.
Από το 2008 διατηρεί ιδιωτικό Οδοντιατρείο αντιμετώπισης ασθενών με 
Στοματοπροσωπικό Πόνο και Δυσλειτουργια Στοματογναθικου Συστηματος, στην 
Αθήνα.

Στρατής Παπάζογλου
Αποφοίτησε το 1989 από την Οδοντιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών. Το 
1991 έλαβε το Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Κλινικής Εξειδίκευσης στην Προσθετική και 
το Master στην Οδοντιατρική Σχολή του Πολιτειακού Πανεπιστημίου του Ohio στις 
ΗΠΑ (The Ohio State University) όπου και εκπόνησε τη Διδακτορική του διατριβή 
(PhD 1999). Από το 1992 ως το 2000 ήταν Επίκουρος Καθηγητής σε αυτό το 
Πανεπιστήμιο. To 2002, εξελέγη Επίκουρος Καθηγητής στην Οδοντιατρική Σχολή του 
Πανεπιστημίου Αθηνών. Από το 2013 είναι υπεύθυνος  της κλινικής άσκησης των 
φοιτητών του μεταπτυχιακού προγράμματος στην Οδοντική Χειρουργική. Έχει λάβει 
υποτροφίες (προπτυχιακός υπότροφος Κληροδοτήματος Αντωνίου Παπαδάκη) και 
έχει τιμηθεί με διακρίσεις και βραβεία μεταξύ των οποίων: διάκριση από το Interna-
tional College of Prosthodontists (2005), 1o Βραβείο για την καλύτερη ερευνητική 
εργασία από το Εuropean Academy of Esthetic Dentistry (2013) και 2o Βραβείο 

για την καλύτερη ερευνητική εργασία από το Εuropean Academy of Esthetic Dentistry (2014). Έχει 
πραγματοποιήσει πολλές παρουσιάσεις σε Ελληνικά και διεθνή επιστημονικά συνέδρια και έχει πάνω 
από 65 δημοσιεύσεις. Διατηρεί στην Αθήνα ιδιωτικό ιατρείο με έμφαση στην Αισθητική Οδοντιατρική, 
Εμφυτευματολογία και Προσθετική.

Αλεξάνδρα Σκλαβούνου-Ανδρικοπούλου
Η κα Αλεξάνδρα Σκλαβούνου-Ανδρικοπούλου είναι Καθηγήτρια και Διευθύντρια 
του Εργαστηρίου Στοματολογίας της Οδοντιατρικής Σχολής του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 
Είναι κάτοχος του τίτλου Master of Science του Πανεπιστημίου της Minnesota Η.Π.Α. 
και διδάκτωρ του Πανεπιστημίου Αθηνών. 
Έχει συμμετάσχει ως Επιστημονική Υπεύθυνος σε πολλά χρηματοδοτούμενα 
ερευνητικά προγράμματα και έχει διατελέσει προσκεκλημένη ομιλήτρια σε μεγάλο 
αριθμό Συνεδρίων στην Ελλάδα και στο Εξωτερικό και Επισκέπτης Καθηγητής στο 
Πανεπιστήμιο Göteborg της Σουηδίας. Το συγγραφικό της έργο περιλαμβάνει 
πολυάριθμες δημοσιεύσεις σε Ελληνικά και ξενόγλωσσα περιοδικά, κεφάλαια 
σε Ιατρικά βιβλία καθώς και εκπαιδευτική διαδραστική ηλεκτρονική εφαρμογή 
Στοματικής και Γναθοπροσωπικής Παθολογίας του Στόματος.

Διετέλεσε Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Παθολογίας Στόματος επί σειρά ετών.  Υπήρξε 
Πρόεδρος της οργανωτικής επιτροπής του 1ου, 2ου και 3ου  Πανελληνίου Συνεδρίου Στοματολογίας, 
Αθήνα Απρίλιος 2009, Σεπτέμβριος 2012 και Μάρτιος 2015 καθώς και του 11ου Πανευρωπαϊκού 
Συνεδρίου Στοματολογίας της ΕΑΟΜ, Αθήνα Σεπτέμβριος 2012. Είναι Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής 
Εταιρείας Στοματολογίας (European Association of Oral Medicine - ΕΑΟΜ). 



Νίκος Τοπουζέλης 
Ο Νίκος Τοπουζέλης είναι καθηγητής και διευθυντής του εργαστηρίου Ορθοδοντικής 
του Οδοντιατρικού Τμήματος της Σχολής Επιστημών Υγείας του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Αποφοίτησε από την Οδοντιατρική Σχολή του ΑΠΘ 
και είναι διδάκτορας της ίδιας Σχολής. Από το 1980 είναι μέλος του Εργαστηρίου 
της Ορθοδοντικής  του ΑΠΘ. Το 1990 του απονεμήθηκε η «Ειδικότητα Ορθοδοντικής» 
και με εκπαιδευτική άδεια που του χορηγήθηκε, εργάστηκε στο τμήμα Ορθοδοντικής 
της Οδοντιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου του Göteborg της Σουηδίας.  Έχει 
περισσότερες από 100 παρουσιάσεις σε ελληνικά και διεθνή συνέδρια και 
σεμινάρια. Είναι συγγραφέας  85 άρθρων  σε ελληνικά και διεθνή περιοδικά, 
μίας μονογραφίας, ενός κεφαλαίου σε ξενόγλωσσο βιβλίο, ενός κεφαλαίου 
σε ελληνόγλωσσο βιβλίο και ενός εκπαιδευτικού βοηθήματος ορθοδοντικής. 
Συμμετείχε σε χρηματοδοτούμενα και μη ερευνητικά προγράμματα στην Ελλάδα και 

το εξωτερικό. Είναι επιστημονικός κριτής ελληνικών και ξένων επιστημονικών περιοδικών. Διετέλεσε 
μέλος διοικητικών συμβουλίων επιστημονικών συλλόγων και εταιρειών και εκλεγμένος πρόεδρος 
επί δύο τριετίες  του ΔΣ της Ορθοδοντικής Εταιρείας Βορείου Ελλάδος. Διετέλεσε μέλος και 
πρόεδρος επιστημονικών και οργανωτικών επιτροπών σεμιναρίων και συνεδρίων. Έχει επιβλέψει και 
επιβλέπει διδακτορικές διατριβές και διπλωματικές εργασίες μεταπτυχιακών φοιτητών.  Είναι μέλος 
της Εξεταστικής Επιτροπής Οδοντιατρικής Ειδικότητας Ορθοδοντικής και της Επιτροπής για την 
Ειδικότητα της Ορθοδοντικής του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης. Διατηρεί ιδιωτικό 
ορθοδοντικό ιατρείο στη Θεσσαλονίκη.

Ελευθέριος-Τέρρυ Φαρμάκης
Εισήχθηκε στην Οδοντιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών από όπου και 
αποφοίτησε το 1991. Το 1993 ολοκληρώνει τη διετή Μεταπτυχιακή του εξειδίκευση 
(Master) στη Βιολογία Στόματος και την κλινική εξειδίκευση του στην Ενδοδοντία. και 
το 2005 ορκίζεται Διδάκτορας, στο ίδιο πανεπιστήμιο. Το 2009 εκλέγεται Λέκτορας 
στο Εργαστήριο της Ενδοδοντίας της Οδοντιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου 
Αθηνών και το 2014 εκλέγεται Επίκουρος Καθηγητής στο ίδιο αντικείμενο.
Είναι μέλος πολλών ελληνικών και ξένων επιστημονικών εταιριών, με σειρά 
ανακοινώσεων και δημοσιεύσεων στο αντικείμενο του, καθώς και κριτής σε Ελληνικά 
και Διεθνή επιστημονικά περιοδικά.
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ΣΑΒΒΑΤΟ 02/07/16

9.00-9.30 Εγγραφές

1η Συνεδρία. Προεδρεύοντες.  Ι. Νικέλλης - Π. Λαμπούσης 

9.30-10.00 «Βελτίωση ποσοστών επιτυχίας της συντηρητικής ενδοδοντικής  θεραπείας 
μέσα από τα χέρια του γενικού Οδοντιάτρου» 

 Επικ. Καθηγητής Ενδοδοντίας ΕΚΠΑ Τ.  Φαρμάκης  

10.00-10.30 Αισθητικά προβλήματα πρόσθιας περιοχής (από το απλό στο  περίπλοκο) 
Μέρος 1ο 

 Επίκ.Καθηγητής Οδοντικης Χειρουργικής ΕΚΠΑ Σ. Παπάζογλου

10.30-10.45  Συζήτηση

10.45-11.15  Καφές – Εμπορική έκθεση

2η Συνεδρία. Προεδρεύοντες   Κ.Καραχάλια - Ι.Βογιατζής

11.15-11.45 Αισθητικά προβλήματα πρόσθιας περιοχής (από το απλό στο     
περίπλοκο)» Μέρος Β  

 Αναπλ. Καθηγητής Προσθετικής ΕΚΠΑ Σ. Κούρτης 

11.45-12.30  Τελετή έναρξης, Χαιρετισμοί Προέδρων κλπ.
 «Λέσβος ένα  νησί διηγείται την δημιουργία του Ελληνικού 

Αρχιπελάγους» 
 Καθηγητού κ. Ν. Ζούρου                      

12.30-13.30  Ελαφρύ γεύμα – Εμπορική έκθεση

3η Συνεδρία. Προεδρεύοντες. Α.Καραμούζος - Ε. Μαυρίκης

13.30-14.00  Θέμα« Η Επικαιρότητα του Ιπποκράτη και η σύγχρονη Οδοντιατρική»
 Καθηγητής  Μαντζαβίνος Ζαχαρίας  

14.00-14.30  «Κρίσιμα σημεία της κλινικής διαδικασίας για την επιτυχία των  κλασσικών 
ακινήτων αποκαταστάσεων» 

 Ομότιμος Καθηγητής Α.Π.Θ  Π. Γαρέφης  

14:30-16.00  Συζήτηση 

Κατευθυνόμενο Πρόγραμμα



ΚΥΡΙΑΚΗ 3/7/16

4η Συνεδρία. Προεδρεύοντες. Ν. Διακογεωργίου - Δ.Πασχαλίδης

9.30-10.00  «Ιστορικό και κλινική εξέταση ασθενούς με Στοματοπροσωπικό πόνο»
 MScClinDent Π. Νικολάου

10.00-10.30  «Αρχές προσέγγισης και θεραπευτικά σχήματα σε ασθενείς με        
                      Στοματοπροσωπικό πόνο» 
  DDS, MSc Γναθολόγος Αικ. Λιναρδάκου  

10.30-11.00   «Ο Στοματοπροσωπικός πόνος και η Διαφορική του Διάγνωση» 
                      Καθηγητής  Β. Δρούκας

11.00-11.30  Καφές – Εμπορική έκθεση

5η Συνεδρία. Προεδρεύοντες. Α. Μουτζoύρη - Β. Παπουτσή 

11.30-12.00  «Κλινικές εκδηλώσεις στο βλεννογόνο του στόματος που υποκρύπτουν   
νόσο με σοβαρή πρόγνωση. Παρουσίαση περιστατικών»

 Καθηγήτρια Στοματολογίας ΕΚΠΑ  Α.  Σκλαβούνου                   

12.00-12.30  «Η συμβολή της χειρουργικής του Περιοδοντίου στην καθ’ ημέρα     
 Οδοντιατρική πράξη» 
 Καθηγητής Περιοδοντολογίας ΕΚΠΑ Φ. Μαδιανός

6η Συνεδρία. Προεδρεύοντες Π.Λαμπούσης – Σ Καραγεωργίου

12.30.13.00  «Ποιος είναι ο κατάλληλος χρόνος για την έναρξη της Ορθοδοντικής                        
 Θεραπείας»
 Καθηγητής Ορθοδοντικής Α.Π.Θ.  Ν. Τοπουζέλης

13.00-13.30  Συζήτηση, κλείσιμο συνεδρίου 

13:30-14:00  Γεύμα

3ου Αιγαιοπελαγίτικου Οδοντριατρικού Συνεδρίου





ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ

Ο Πρόεδρος το Διοικητικό Συμβούλιο του Οδοντιατρικού Συλλόγου Λέσβου 
και η Οργανωτική Επιτροπή του 3ου Αιγαιοπελαγίτικου Οδοντιατρικού Συνεδρίου 
Ευχαριστούν ιδιαίτερα τους Χορηγούς για την ουσιαστική συμβολή τους στη 
διοργάνωση του.

ΘΕΡΜΕΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

 ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
 & ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ΔΗΜΟΥ ΛΕΣΒΟΥ

ΧΡΥΣΟΙ ΧΟΡΗΓΟΙ COLTENE

 ORAL B

 ΤΣΑΠΡΑΖΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Α.Ε.

ΧΟΡΗΓΟΙ ΒΙΤΣΑΡΟΠΟΥΛΟΣ ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ Α.Ε.

 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ  
 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

 GLAXO GSK



ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
3ου ΑΙΓΑΙΟΠΕΛΑΓΙΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ

Το Συνέδριο πραγματοποιείται στις 2 & 3 Ιουλίου 2016, στο Δημοτικό Θέατρο 
Μυτιλήνης, Π. Κουντουριώτου 3, τηλ. 22510 37393.

ΚΟΣΤΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

 Μέχρι τις 15 Ιουνίου 2017 Από 16/6 και κατά τη διάρκεια του Συνεδρίου

 Οδοντίατροι: 50 € Οδοντίατροι: 70€
 Φοιτητές: δωρεάν Φοιτητές: δωρεάν

Η εγγραφή περιλαμβάνει: παρακολούθηση των εργασιών του Συνεδρίου, Είσοδο 
στον Εκθεσιακό χώρο, έντυπο υλικό, καφέ/ελαφρύ γεύμα στα διαλείμματα, 
βεβαίωση συμμετοχής στο Συνέδριο.

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

Εκθεσιακός χώρος για τις Εταιρείες- Χορηγούς λειτουργεί καθ’ όλη τη διάρκεια 
του Συνεδρίου (Σάββατο 9.00-16.00 & Κυριακή 9.30-15.30) 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ-ΕΓΓΡΑΦΕΣ

Για εγγραφές ή οποιαδήποτε πληροφορία επικοινωνήστε με την κα Ψυρούκη 
Μαρία στο τηλέφωνο 6951848395 
ή στο mail του Ο.Σ. Λέσβου oslesvou@hotmail.com. 
Οδοντιατρικός Σύλλογος Λέσβου - Καβέτσου 44, 81100 Μυτιλήνη
www.oslesvou.gr

ΤΡΟΠΟΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ: Κατάθεση μετρητών στον λογαριασμό:

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ
ΑΡ. ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ: 41529625000
IBAN: GR4301104150000041529625000
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ : Οδοντιατρικός Σύλλογος Λέσβου

Μετά την κατάθεση, να ενημερώσετε τη γραμματεία του Ο.Σ. Λέσβου
στο e-mail: oslesvou@hotmail.com
ή στο τηλ. & fax: 22513 00485



ΔΙΑΜΟΝΗ:  Ο Ο.Σ. ΛΕΣΒΟΥ έχει κάνει ειδική συμφωνία για τις μέρες του 
Συνεδρίου με τα παρακάτω ξενοδοχεία: 

Elysion Hotel: Μονόκλινο 75 €, Δίκλινο 85 €, Τρίκλινο 100 €
5ο Km Μυτι λήν ης-Α εροδρομί ου, Τ ηλ :225106 1531-32, F ax: 2251061294                                                                  
 E-mail: info@elysion.gr, www.elysion.gr     Ενοικίαση αυτοκινήτων/mini-van.

Ηλιοτρόπιο Hotel: Μονόκλινο 70 €, Δίκλινο 80 €, Τρίκλινο 96 €, Τετράκλινο 112€
Βίγλα Βαρειάς, 3ο Km Μυτιλ.- Αεροδρόμιο
Tηλ:2251045857, E-mail: info@eliotrope.gr

Hotel  ΑΡΓΩ  Β Κατηγορίας: Μονόκλινο 40 €, Δίκλινο 60 €, Τρίκλινο 80 €
Τηλ: 2251029850,  Fax : 2251023693, E-mail: hotelargo@yahoo.gr
Βρίσκεται 100 m από το Δημοτικό Θέατρο Μυτιλήνης.

ΣΤΙΣ ΤΙΜΕΣ ΤΩΝ ΔΩΜΑΤΙΩΝ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΤΑΙ ΠΡΩΙΝΟ.

ΜΕΤΑΒΑΣΗ

ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΩΣ Από Αθήνα Aegean  aegeanair.com
                                          Astra       astra-airlines.gr
 Από Θεσσαλονίκη Aegean
 Από Σάμο,Χίο,Ρόδο,
 Λήμνο,Ηράκλειο     Skyexpress   skyexpress.gr.

ΑΚΤΟΠΛΟΪΚΩΣ ΑΠΟ ΠΕΙΡΑΙΑ & ΧΙΟ ΑΡΙΑΔΝΗ hellenicseaways.gr
  PATMOS bluestarferries.gr
 ΑΠΟ ΚΑΒΑΛΑ MYKONOS hellenicseaways.gr

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΛΕΣΒΟ

Για επιπλέον τουριστικές πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στα τουριστικά 
γραφεία: PICOLO 2251061885/2251027000 - SAMIOTIS TOURS 2251042574-5-6  
ή από τις ακόλουθες ιστοσελίδες http://www.lesvosgreece.gr & http://lesvorama.
gr/taxidiotikos-odigos-lesvou-genika-axiotheata.php 

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

EUROPE CAR RENTAL 2251043313 LESVOS RENTACAR 2251027825
BILLY’S RENTACAR 2251020006 HERTZ 2251037355,2251061589

ΠΑΡΑΚΑΛΟΥΝΤΑΙ ΟΙ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ ΠΟΥ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΑΙ ΝΑ ΣΥΜΜΕΤΑΣΧΟΥΝ 
ΣΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ,ΝΑ ΜΕΡΙΜΝΗΣΟΥΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΕΙΣΙΤΗΡΙΩΝ & ΔΩΜΑΤΙΩΝ, 
ΚΑΘΩΣ ΠΡΟΚΥΠΤΕΙ ΕΛΛΕΙΨΗ ΛΟΓΩ ΤΟΥ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟΥ ΣΤΟ ΝΗΣΙ ΜΑΣ.ΤΑ 
ΔΩΜΑΤΙΑ ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΕΩΣ 15 ΜΑΙΟΥ . ΓΙ΄ ΑΥΤΟ ΟΣΟΙ ΕΝΔΙΑΦΕΡΕΣΤΕ 
ΜΗΝ ΞΕΧΑΣΤΕΙΤΕ.



Το πρώτο «όλα σε ένα» βιοσυµβατό και βιοενεργό υποκατάστατο
της οδοντίνης που τοποθετείται όπου εκείνη έχει καταστραφεί.

BiodentineTM

ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΑ-ΟΡΘΟΔΟΝΤΙΚΑ
Μιχαλακοπούλου 157, Γουδή 115 27, Τηλ.: 210 7716.416, 210 7751.000, Fax: 210 7711.100, 
e-mail: info@tsaprazis.gr, www.tsaprazis.gr

Συσκευασία
Kουτί των 15 καψουλών και 
15 αµπουλών µονών δόσεων

Kουτί των 5 καψουλών και
5 αµπουλών µονών δόσεων

Αποκαταστάσεις µύλης
• Μόνιµες εµφράξεις οδοντίνης

• Εν τω βάθει κοιλότητες
• Κάλυψη πολφού

• Πολφοτοµή
• Προσωρινές εµφράξεις αδαµαντίνης

Ενδοδοντικές θεραπείες
• Διατρήσεις τοιχωµάτων ριζών
• Διάτρηση πολφικού θαλάµου

• Εσωτερικές/εξωτερικές απορροφήσεις
• Διάτρηση ακρορριζίου

• Χειρουργική ακρορριζίου

Ως το πρώτο όλα σε ένα βιοενεργό υποκατάστατο 
οδοντίνης, το BiodentineTM µπορεί να χρησιµοποιηθεί όταν 
καταστρέφεται η οδοντίνη, σε µυλικές ή ριζικές εφαρµογές.

Βοηθά στην επανασβεστίωση της οδοντίνης, διατηρεί 
τη ζωτικότητα και προάγει την επούλωση του πολφού. 
Αντικαθιστά πλήρως την οδοντίνη αφού εµφανίζει 
παρόµοιες βιολογικές και µηχανικές ιδιότητες µε εκείνη. 

Βελτιώνοντας την κλινική επεξεργασία του BiodentineTM, 
η Septodont ανακοινώνει ότι συγκολλώντας τη σύνθετη 
ρητίνη πάνω από το BiodentineTM στην ίδια συνεδρία 
έχουµε µια αποδεδειγµένα ασφαλή και αποτελεσµατική 
αποκατάσταση του δοντιού σε µια συνεδρία.

Aσφαλής και αποτελεσµατική αποκατάσταση του δοντιού σε µια συνεδρία!

+ ΔΩΡΟ
το εργαλείο τοποθέτησης
αξίας €15,00

Τιµή: 165,00€ Τιµή: 66,50€

ΔΟΝΗΤΗΣ
ΑΜΑΛΓΑΜΑΤΟΣ

ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΣ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΜΙΞΗ
ΤΟΥ ΒΙΟDENTINE
TIMH ΓΝΩΡΙΜΙΑΣ

€174,00



PermaCem 2.0
Αυτοσυγκολλητική ρητινώδης κόλλα.  
Εξαιρετική για ζιρκονία.

Φειδιππίδου 55, 115 27 Γουδή  
Τηλ: 210 77 95 747

ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ

Μεσογείων 348, 153 41 Αγ. Παρασκευή, Αθήνα  
Τηλ: 210 65 41 340, Fax: 210 65 41 618

ΚΕΝΤΡΙΚΑ

info@vitsaropoulos.gr

www.vitsaropoulos.gr
www.facebook.com/vitsaropoulos
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Σημειώσεις



Οργανισμός Κοινωνικής Προστασίας
& Αλληλεγγύης Δήμου Λέσβου

Στηρίζουμε
τους αδύναμους

ΟΙ ΔΟΜΕΣ ΜΑΣ ΑΠΕΥΘΥΝΟΝΤΑΙ 
ΣΕ ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΥΣ ΚΑΙ ΑΠΟΡΟΥΣ

Οργανισμός Κοινωνικής Προστασίας
& Αλληλεγγύης του Δήμου Λέσβου

ΑΓΙΑΣ ΕΙΡΗΝΗΣ 10, ΜΥΤΙΛΗΝΗ
ΤΗΛ. 22510 27501, 22510 45202

•  ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ
•  ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΕΙΟ
•  ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ
•  ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟ
•  ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ
•  ΚΕΝΤΡΟ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 

ΠΑΙΔΙΟΥ
•  ΞΕΝΩΝΑΣ ΓΙΑ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΘΥΜΑΤΑ ΒΙΑΣ ΚΑΙ 

ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΤΟΥΣ
•  ΠΑΡΕΧΟΥΜΕ ΕΠΙΣΗΣ ΔΩΡΕΑΣ ΣΥΝΕΔΡΙΕΣ 

ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΚΑΙ ΨΥΧΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ
•  ΠΑΙΔΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ
•  ΚΑΠΗ
•  ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ
•  ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΩΝ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ 

ΕΦΗΒΩΝ
•  ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΑΝΕΙΔΙΚΕΥΤΟ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ




